

Отчёт

Главы муниципального образования сельского поселения «село Цнал» о проделанной работе по социально-экономическому развитию сельского поселения за 2020 год и задачах на 2021 год.

Уважаемые депутаты, жители села, коллеги и гости!

Сегодня мы собрались здесь все вместе для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2020 году и обсудить задачи на 2021 год.

В соответствии с действующим Федеральным законодательством главы сельских поселений ежегодно отчитываются перед населением о проделанной работе.

Отчитываясь о работе сельского поселения за 2020 год хочу отметить, что такие отчеты-это не просто традиция, а жизненная необходимость, потому, что наглядно видно, что сделано, что предстоит сделать.

Администрация поселения – это тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Именно поэтому местное самоуправление должно эффективно отвечать на тот вопрос, который существует, и мы в поселении стремимся создать механизмы, которые способствовали бы максимальному стимулированию деятельности нашей поселенческой власти. И успех преобразований, происходящих в поселении во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу – доверия людей к власти и наоборот власти к людям.

Это очень серьезный и важный вопрос, который является основным приоритетом в нашей повседневной работе.

Главными задачами в работе администрации остается исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения и другими Федеральными и региональными правовыми актами.

Это прежде всего:

- исполнение бюджета поселения;
- обеспечение бесперебойной работы учреждений образования, здравоохранения, культуры;
- благоустройство территорий населенного пункта, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
- взаимодействие с организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.

Правовой основой деятельности органа местного самоуправления является:

- соблюдение законов;
- наделение государственными полномочиями;
- обязательное выполнение Указов и распоряжений Президента РФ, Федеральных законов и других нормативных актов Правительства России.

В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период издано 9 постановлений, 15 распоряжения, проведено 12 заседаний, 11 сессий депутатов, сельские сходы граждан на которых приняты решения по ряду

важных вопросов в том числе: благоустройство поселения, принятие бюджета на 2021 год и другое.

Администрацией сельского поселения проекты решений и постановлений направляются в прокуратуру района для экспертизы и находятся под постоянным контролем правового отдела муниципального района, что позволяет избежать ошибок при принятии решений.

Информационным источником для изучения деятельности нашего поселения является официальный сайт поселения, где размещаются нормативные документы и другая информация. На сайте можно видеть новости поселения, объявления, успехи и достижения, а также проблемы, над которыми мы работаем. Сайт обновляется по мере поступления информации.

За 2020 год выдано 145 справок. Это справки об ЛПХ, о домовладении, о наличии и отсутствии земельной доли, справки для оформления наследства, выписки из похозяйственных книг на земельный участок и жилой дом. Оказывалась помощь в оформлении субсидий, детских пособий, выдавались характеристики, акты-обследования жилых помещений и другие.

Формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением осуществляется администрацией поселения с соблюдением требований установленных бюджетным кодексом РФ.

Основными источниками поступлений в бюджет сельского поселения в 2020 году стали:

Налог на доходы физических лиц –	26500
Налог на имущество физических лиц –	24952
Земельный налог физ. лица –	37900
Земельный налог юр.лица	67700
Арендная плата за землю –	82510
Налог на сельхозугодия –	2040
ИТОГО	241 602

Для пополнения бюджета проводилась работа по отработке недоимки во все уровни бюджета. Доводились сведения и вручались повторные квитанции налогоплательщикам своевременно не уплативших платежей по определенным видам налогов. Проводились беседы с налогоплательщиками об обязательном погашении задолженности в кратчайшие сроки.

Социальное развитие села.

Перед Администрацией поселения каждый год стоит сложная управленческая задача: при ограниченных финансовых ресурсах получить максимальный экономический и социальный эффект. К сожалению сегодня благополучие любого муниципалитета напрямую зависит от того, какие денежные средств оно получит из бюджета вышестоящего уровня. В этой

связи Администрация сельского поселения обречена на невыполнение многих ожиданий населения. Жители поселения справедливо предъявляют повышенные требования к стандартам жизни, и к благоустройству села.

Исполняя полномочия высшего должностного лица сельского поселения, все свои усилия я направил на создание на территории муниципального образования стабильной финансово-экономической и социально-политической обстановки и повышение ответственности исполнительной власти перед населением сельского поселения.

Одним из важнейших направлений работы Администрации муниципального образования сельского поселения «село Цнал» является организация благоустройства села.

Прежде всего это автомобильные дороги, электро-газо и водоснабжение жителей села, выполняются работы по поддержанию чистоты и порядка.

Образование

На территории сельского поселения функционирует одно среднее общеобразовательное учреждение. В школе обучается 78 учащихся. Работают 21 педагогических работников. Один педагог имеет звание «Заслуженный учитель Республики Дагестан». С высшим образованием -16 педагогов. Все учащиеся 1-4 классов охвачены разовым горячим питанием. Школа укомплектована учебниками и всеми учебными принадлежностями. Вопросы деятельности образовательного учреждения, совершенствование учебно-воспитательного процесса, подготовка к новому учебному году, каждый год рассматривается на заседания собрания депутатов сельского поселения. Совершенствование системы образования является важнейшим фактором в решении социально-экономических проблем сельского поселения.

В 2020 году все выпускники 9 - 11 классов получили аттестаты. В целом наши выпускники показали хорошие результаты. Многие учащиеся достойно выступили на районных, республиканских конкурсах и олимпиадах.

За последние годы значительно укрепилось материально-техническая база школ: организован компьютерный класс, подключены к сети Интернет и д.р. В отчетном году провели текущий ремонт.

Хочу подчеркнуть, что сфера образования для руководства администрации сельского поселения является самой приоритетной. Мы стараемся, по возможности оказать поддержку данной сфере.

Сегодня немислимо представление качественных образовательных услуг без развитой системы дошкольного образования. В сельском поселении нет ни одного дошкольного учреждения, что плохо влияет на знание детей.

В 2020 году на территории школы а также на территории сельского поселения было произведено строительство воркаут площадок.

Образование детей – это главная цель любой средней школы. В школе дети не только получают знания, но и развиваются физически. Однако в Цнальской средней школе сложилась такая ситуация, что у учеников нет

спортзала. Учителя выкручиваются, как могут - проводят уроки либо на улице, либо в коридоре школы. И так продолжается уже на протяжении многих лет.

Медицинское обслуживание

Вопросы охраны здоровья нашего населения, укрепления материально технической базы медицинского учреждения, повышение ответственности работников были и остаются для нас приоритетными.

В 2020 году основное внимание в целях обеспечения охраны здоровья, было уделено по принятию мер защиты населения в связи с распространением COVID-19.

На территории сельского поселения расположен фельдшерский пункт. Поселение обслуживает один медицинский работник. С положительной стороны, хочется отметить работу этого фельдшера. Каждый житель сельского поселения имеет реальную возможность на получение первой медицинской помощи. С каждым годом улучшаются качественные показатели медицинского учреждения.

Одним из важнейших направлений работы Администрации муниципального образования сельского поселения «село Цнал» является организация благоустройства села.

Прежде всего это автомобильные дороги, электро-газо и водоснабжение жителей села, выполняются работы по поддержанию чистоты и порядка.

Водоснабжение

Система водоснабжения сельского поселения состоит из подземных источников. Общая протяженность водопроводных сетей в поселении составляет 9,5 км. Все водопроводные сети находятся в не наилучшем состоянии, процент износа составляет 90 %, трубы уложены еще в 1986 году. Водопровод состоит из двух частей. Один участок протяженностью 7 км, второй протяженностью 2,5 км.

В 2020 году произведен частичный ремонт водопровода общей протяженностью – 400 м.

Проводятся лабораторные исследования качества питьевой воды. По результатам проведенных анализов качество питьевой воды всех водопроводных сетей соответствуют санитарным нормам.

Газификация является одним из основных условий не только экономического, но и социального развития любой территории. На территории сельского поселения проблем сфере обеспечения природным газом не имеется все жилые дома и государственные учреждения - школа, фельдшерско-акушерский пункт, здание администрации, сельский дом культуры, библиотека газифицированы.

Электрификация.

На настоящий момент одним из наиболее важных вопросов нашего села требующего большого внимания являются аварийные линии электропередач как низковольтные линии внутри села - это старые сгнившие электрические опоры и висящие провода которые все время замыкают, так и высоковольтные линии идущие к сельскому поселению, давно требующие капитального ремонта. Также хочу отметить, что в связи с расширением сельского поселения т.е. со строительством новых домов имеется необходимость установки второго трансформатора.

Дорожная деятельность

В 2020 году средства дорожного фонда составили 150000 руб. На эти средства выполнено ямочный ремонт и грейдированы с добавлением нового материала - гравия улиц Центральная, Садовая, Радникова.

Несмотря на проделанную в данном направлении работ не все граждане с пониманием относятся к этому. Мы с вами должны понимать, что одновременно и сразу не предоставляется возможным выполнить ремонт дорог всех улиц сельского поселения. Надо бережнее относиться к тому, что имеем, тогда все будет долговечнее.

Благоустройство.

Начиная разговор о благоустройстве нашего поселения в истекшем году, хочется сказать спасибо всем жителям, работникам учреждения и организаций, которые приняли активное участие в благоустройстве села. Особую благодарность хочется выразить учащимся школы.

Жителями села регулярно проводилась очистка от бытового и растительного мусора придомовых территорий так в 2020 году всеми организациями, и населением было проведено 2 субботника.

Особо остро стоит вопрос сбора и вывоза мусора, которая в 2020 году практически не осуществлялась. На протяжении 2020 года велась активная борьба с несанкционированными стихийными свалками. Работниками администрации устанавливались запрещающие знаки, граждан вывозивших мусор на несанкционированные свалки приходилось заставлять убирать мусор за собой. Администрации поселения, в целях совершенствования системы обращения с отходами в 2021 году необходимо значительно улучшить организацию работ по сбору ТБО и мусора от частного сектора.

Благоустройство - это прежде всего чистота и порядок на наших улицах, и проезжих местах. Неприятно наблюдать ту картину, когда постепенно захламляются овраги, лесополосы, дороги. Порой зарастают сорняком личные подсобные участки из-за бездействия самих собственников.

Услуги почтовой связи оказываются одним почтальоном. Работа почтовой связи удовлетворяет население.

. Сегодня наша жизнь невозможна без Интернета. На данный момент услугами беспроводного интернета пользуются более 90% жителей села.

Торговое обслуживание на территории поселения обеспечивают 3 магазина со смешанным ассортиментом. Существующих торговых точек вполне достаточно для села и ассортимент товара полностью удовлетворяет спрос жителей.

Экономическое развитие села.

Основной отраслью экономики поселения была и остается сельское хозяйство. На территории сельского поселения находятся 1-КФХ, 2-СПК, 152– индивидуальных граждан занимающихся личным подсобным хозяйством . К глубокому сожалению они на экономику сельского поселения существенного влияния не оказывают.

В основном трудоспособное население заняты развитием садоводства, пчеловодства, скотоводства, так количество КРС на 2020 год составляет 305 голов ,МРС – 203 голов, хочется отметить не большую но положительную динамику роста поголовья по сравнению с 2019 годом .

Важным направлением деятельности администрации сельского поселения является управление муниципальным имуществом и регулирование земельных отношений.

Земельный фонд сельского поселения составляет- 1039 га, из них: земли сельхоз назначения - 944 га, земли поселений – 95,1 га. В рамках реализации Федерального Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ, проведена определенная работа связанных с разграничением муниципальной собственности на сельскохозяйственные земли. На сегодняшний день в собственность сельского поселения передано - 728 га.

На сегодняшний день для рационального использования имеющихся в собственности земель сельскохозяйственного назначения администрацией выставлено на аукцион и передано в аренду 122 га земель. Арендаторы в 2020 году своевременно оплатили налоги.

Демографическая ситуация в последние годы характеризуется уменьшением численности населения. В 2019 году численность населения составило 655 человек, а в 2020 году – 643 чел. Уменьшение населения связано с выездом молодежи. Анализ динамики показывает, что показатель рождаемости имеет положительную динамику, а показатель смертности имеет тенденцию к снижению. Так за 2020 год родились 7 детей, умерли 6 чел.

Так я вкратце постарался охарактеризовать объем выполненных работ администрацией сельского поселения, а сейчас мне бы хотелось

остановиться на тех организациях и учреждениях, без которых жизнь нашего поселения была бы неполноценной.

Культурное развитие

Важная роль отводится органами местного самоуправления также в сфере культуры и организация досуга.

Для обеспечения культурного обслуживания населения в сельском поселении работает Дом культуры и сельская библиотека, книжный фонд которого составляет около 8000 экземпляров. Большое количество жителей села являются пользователями сельской библиотеки. Круг читателей разнообразен: учителя, домохозяйки, пенсионеры, школьники. Библиотека тесно взаимодействует со школой.

Работники культуры осуществляют свою деятельность по утвержденной социально-культурной программе. Проводятся разноплановые мероприятия по вовлечению населения в культурную жизнь села, развитию и реализации их творческих возможностей.

Учреждениями культуры проделано значительная работа по оказанию услуг в сфере культуры. Работники неоднократно принимали участие в районных фестивалях, отмечены Почетными грамотами.

В целом материально-техническая база объектов культуры, находящиеся на территории сельского поселения не соответствует, стоящим перед культурой задачам. Сельский дом культуры нуждается в капитальном ремонте. Бюджет сельского поселения не располагает возможностями для улучшения материально-технической базы культурных учреждений.

В целях активизации деятельности учреждений культуры на местах, вот уже много лет в соответствии с соглашением, они переданы в сферу управления муниципального района.

Во многом успешное решение вопросов экономического и социального развития зависит от общественно-политической ситуации в районе и в сельском поселении. На сегодняшний день взаимодействие администрации сельского поселения и органов правопорядка приобрело системный и последовательный характер. Главным направлением совместной деятельности является работа по профилактике и противодействию экстремизму и терроризму.

Фактов проявления религиозного-политического экстремизма на территории поселения нет.

В 2020 году проведено 6 заседаний антитеррористической комиссии, на которых обсуждены актуальные вопросы по обеспечению общественной безопасности.

Администрацией сельского поселения совместно с депутатами, Советом старейшин, работниками образовательных, медицинских, культурных учреждений проделана определенная работа по профилактике правонарушений.

В конце отчета разрешите мне выразить свою признательность депутатам сельского Собрания, работникам администрации, образовательных, медицинских, культурных учреждений, активу села, общественным организациям, участковому инспектору полиции за совместную плодотворную работу.

Уважаемые депутаты и жители!

Несмотря на ряд решенных вопросов, важными проблемами остаются дальнейшее развитие и благоустройство поселения.

Приоритетные направления на 2021 год:

- ремонт дорог сельского поселения;
- организация и сбор мусора;
- ремонт электрических сетей на территории поселения

Для выполнения намеченных планов необходимо работать администрации поселения с депутатским корпусом, всем населением в целом, при поддержке администрации МО «Хивский район».

Подводя итоги 2020 года, можно отметить, что в целом на территории МО СП «село Цнал» в течение отчетного периода была сохранена стабильная социально-экономическая обстановка, обеспечена жизнедеятельность населенного пункта, выполнен бюджет поселения по доходам и расходам, не допущена социальная напряженность в обществе.

Я хочу выразить благодарность всем жителям поселения, принимавшим активное участие в развитии нашего поселения.

Спасибо за внимание.